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Invenţia se referă la utilaje de prelucrare a biomasei şi poate fi utilizată în zootehnie pentru tocarea paielor, folosite 
la producerea nutreţurilor combinate. 
Este cunoscut un tocător pentru baloţi de paie, care conţine un cadru, pe care este montat un tambur rotativ cilindric 
cu capace din spate, din mijloc şi din faţă, în care este montat un ax cu un rotor, format din două discuri: posterior şi 
anterior, care sunt unite între ele prin degete cu ciocănaşe. Între capacul din spate şi cel din mijloc este fixat un 
ventilator, iar între capacul din mijloc şi cel din faţă este fixată o sită. Pe capacul din faţă sunt fixate anticuţite şi pe 
discul anterior sunt fixate cuţite orizontale, totodată pe discul anterior este montat un disc auxiliar cu cuţite 
orizontale, verticale şi înclinate, iar în centrul lui - un ţăruş. Pe cadru este montat un transportor de alimentare [1]. 
Dezavantajul acestui tocător pentru baloţi de paie constă în faptul că, datorită neuniformităţii balotului de paie 
debitat spre rotor şi fracţiei măşcate a masei tocate, productivitatea se micşorează. 
Productivitatea redusă a tocătorului cunoscut se datorează faptului că pe discul anterior al rotorului sunt fixate doar 
cuţite orizontale, care interacţionează cu contracuţitele, şi masa compactă şi densă a balotului de paie debitată apasă 
asupra cuţitelor, conducând la îndoirea şi ruperea lor, iar găurile cilindrice ale discului auxiliar şi găurile centrale ale 
discului anterior al rotorului se înfundă cu masa tocată. 
Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia este mărirea uniformităţii balotului de paie debitat spre rotor şi 
îmbunătăţirea calităţii masei tocate. 
Tocătorul pentru baloţi de paie, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine 
un transportor de alimentare şi un cadru, pe care este montată o carcasă cilindrică cu un capac din spate, în care este 
executată o gaură centrală, şi cu o gaură din faţă, acoperită cu un disc intermediar, fixat de carcasă, în partea 
superioară a căreia este executată o gură de evacuare a masei tocate. Pe partea exterioară a discului este executată o 
adâncitură, în care este montat un racord cu contracuţite şi cu o flanşă pentru fixarea transportorului de alimentare. 
Pe partea interioară a discului este fixat un coş cu o sită, format dintr-un disc din spate şi o flanşă pentru fixarea 
coşului pe disc, unite între ele prin plăci. În gaura centrală a capacului din spate al carcasei este montat un motor 
electric, pe arborele căruia este amplasată o bucşă intermediară, pe care, între capacul din spate al carcasei şi discul 
din spate al coşului, este fixat printr-un şurub conic un ventilator, care este format dintr-o bucşă, un disc şi palete. În 
carcasă este amplasat un rotor, care este fixat pe arborele motorului electric şi care este format din discurile din faţă, 
din mijloc şi din spate cu găuri centrale, unite între ele prin intermediul unor plăci şi degete, pe care sunt fixate 
ciocănaşe. Pe discul din faţă al rotorului sunt fixate, în planul lui, cuţite radiale şi verticale. Pe disc este fixat un disc 
auxiliar, executat în formă de manşon, pe care sunt fixate, în planul lui, cuţite radiale, verticale şi înclinate, iar în 
centrul lui − un ţăruş. În discul auxiliar sunt executate găuri. 
Discul din spate poate fi executat cu o canelură inelară pentru fixarea sitei. 
Transportorul de alimentare poate fi dotat cu suporturi reglabile pe înălţime. 
Particularităţile invenţiei permit debitarea uniformă a paielor, despărţite în prealabil de masa balotului de paie, spre 
cuţitele radiale cu contracuţite. 
Rezultatul tehnic al invenţiei este mărirea uniformităţii balotului de paie debitat la rotor, creşterea productivităţii şi 
îmbunătăţirea calităţii masei tocate. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-7, care reprezintă: 
- fig.1, vederea laterală a tocătorului pentru baloţi de paie; 
- fig.2, discul intermediar; 
- fig.3, coşul; 
- fig.4, racordul; 
- fig.5, ventilatorul; 
- fig.6, rotorul; 
- fig.7, discul auxiliar. 
Tocătorul pentru baloţi de paie (fig. 1) este constituit din transportorul de alimentare 1 şi cadrul 2, pe care este 
montată carcasa cilindrică 3 cu capacul din spate şi cu gaura din faţă 4, acoperită cu discul intermediar 5 (fig. 2), 
fixat de carcasa 3. Pe partea interioară a discului 5 este fixat coşul 6 (fig. 3) cu sita 7, iar pe partea exterioară a lui 
este executată adâncitura 8 (fig. 2), în care este montat racordul 9 (fig. 4) cu contracuţitele 10 şi flanşa 11 pentru 
fixarea transportorului de alimentare 1. În gaura centrală 12 a capacului din spate al carcasei 3 este montat motorul 
electric 13, pe arborele căruia este amplasată bucşa intermediară 14, pe care, între capacul din spate al carcasei 3 şi 
discul din spate 34 al coşului 6, este fixat prin şurubul conic 15 ventilatorul 16 (fig.5). Pe arborele motorului electric 
13 este fixat rotorul 17 (fig.6), format din discurile din faţă 18, din mijloc 19 şi din spate 20 cu găuri centrale, unite 
între ele prin intermediul plăcilor 21 şi degetelor 22, pe care sunt fixate ciocănaşe 23. Pe discul din faţă 18 sunt 
fixate, în planul lui, cuţite radiale 24 şi verticale 25, totodată pe discul din faţă 18, în gaura centrală 26, este fixat 
discul auxiliar 27 (fig.7), executat în formă de manşon, pe care sunt fixate, în planul lui, cuţite radiale 28, verticale 
29 şi înclinate 30, iar în centrul lui − ţăruşul 31. În partea superioară a carcasei 3 este executată gaura 33 de evacuare 
a masei tocate. Coşul 6 (fig. 3) este format din discul din spate 34 cu gaura centrală 35 şi flanşa 36 pentru fixarea 
acestuia pe discul 5, unite între ele prin plăci 37. Ventilatorul 16 (fig. 5) este format din bucşa 38, discul 39 şi 
paletele 40. 
Tocătorul pentru baloţi de paie funcţionează în modul următor. 
Pe transportorul de alimentare 1 se amplasează compact unul faţă de altul baloţii de paie şi se transportă spre 
racordul 9, unde se întâlnesc cu rotorul 17. 
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Balotul de paie din faţă transportat, se centrează pe ţăruşul 31 al discului auxiliar 27 pentru evitarea devierii acestuia 
de la mişcarea rectilinie. Totodată la aceasta contribuie şi cuţitele verticale 29. Masa tocată cu cuţitele înclinate 30 şi 
verticale 29 este debitată în zona de lucru a ciocănaşelor 23 şi a sitei 7. 
Masa tocată cu cuţitele înclinate 30, verticale 29 şi radiale 28 ale discului auxiliar 27, se mărunţeşte cu cuţitele 
verticale 25 şi radiale 24 ale discului 18 al rotorului 17, care interacţionează cu contracuţitele 10 ale racordului 9 şi 
nimereşte în zona de lucru a ciocănaşelor 23 şi sitei 7, unde suplimentar se mărunţeşte şi, cu paletele ventilatorului 
16, se transportă prin gura 33 de evacuare a masei tocate în buncărul de colectare. 
Avantajele acestui tocător constau în faptul că, datorită montării ventilatorului 16 şi rotorului 17 prin intermediul 
bucşei intermediare 14 pe arborele motorului electric, se micşorează greutatea tocătorului, se măreşte fiabilitatea lui 
şi se micşorează preţul, totodată se măreşte productivitatea, uniformitatea balotului de paie debitat spre rotor şi 
calitatea mărunţirii, datorită faptului că cuţitele înclinate 30 ale discului auxiliar 27, fixate tangenţial ţăruşului 31, 
mărunţesc partea frontală a balotului de paie chiar de la rădăcina ţăruşului 31, iar cuţitele verticale 29, fixate 
suplimentar pe discul auxiliar 27 al rotorului 17, micşorează sarcina pe cuţitele radiale 28 şi evită ruperea lor. 


